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EVALUACIÓN FORMATIVA N°2: 

EL ÁTOMO Y SUS PARTÍCULAS SUBATÓMICAS. 
                                                                                         

 
INDICADORES DE LOGRO:  
1.- Identifican las partículas subatómicas que forman el átomo y reconocen sus características. 
2.- Identifican las características de los números que representan a todo elemento químico. 
3.- Identifican las características de los iones: cationes y aniones. 
4.- Reconocen la perdida y ganancia de electrones en la formación de iones. 
______________________________________________________________________________ 

 
I.- Selección Múltiple: Encierre con un círculo la alternativa que considere correcta.  
     (2Ptos c/u) (40 Ptos total). 

 
1.- En qué lugar del átomo se encuentra el electrón: 
a) En el núcleo. 
b) En los protones. 
c) En los niveles de energía 
d) Junto a los neutrones. 
 

            2.- La letra A representa al número másico y es igual a: 
            a) La suma de los neutrones más protones. 
            b) La suma de los electrones más protones. 
            c) La resta de Z menos protones. 
            d) La resta de neutrones con los protones. 

 
3.- La tabla periódica o sistema periódico de elementos es una de las herramientas más útiles en 
química. En la tabla periódica los elementos químicos están ordenados según el (la): 
a) Número másico. 
b) Masa atómica. 
c) Número atómico 
d) Electronegatividad. 
 
4.- Saber sólo la cantidad de electrones, en un átomo neutro, nos permite identificar también: 
a) Z 
b) A 
c) p+ 
d) c y a. 
 
5.- Si un elemento neutro tiene 12 electrones, 12 protones y 12 neutrones, entonces podemos 
decir que Z tiene un valor de: 
a) 24 
b) 18 
c) 12 
d) 36 
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 6.- En la tabla Periódica de los elementos químicos se encuentran: 
a) Los elementos químicos representados por sus fórmulas químicas y ordenadas por el Z. 
b) Los elementos químicos ordenados por el Z y representados por sus símbolos químicos. 
c) Los compuestos químicos ordenados por el Z y representados por símbolos químicos. 
d) Los elementos químicos representados por el Z y ordenados por sus símbolos químicos 

    
   7.- Si la A de Cr es 52 y tiene 27 protones; entonces podemos decir que este elemento tiene… 
   a) 52 electrones. 
   b) 27 electrones 
   c) 79 electrones 
   d) Ninguna de las anteriores 
 
    8.- Un anión se forma al: 
    a) aceptar protones. 
    b) ceder protones. 
    c) ceder electrones. 
    d) aceptar electrones. 
 

9.- Según el modelo simple de un átomo que consta de un núcleo y niveles de energía, es (son)  
Correcta (s) la (as) afirmación(es): 
I.  La masa se concentra en los niveles de energía. 
II. La carga positiva se concentra en el núcleo. 
III. Los niveles de energía son eléctricamente neutros. 
a) Solo I 
b) Solo II 
c) Solo III 
d) Solo I y III 
 

10.- Sí un átomo neutro de aluminio (Al, Z= 13) se transforma en Al+3, quiere decir que este: 

a) Perdió 1 electrón. 
b) Perdió 3 electrones. 
c) Gano 1 electrón. 
d) Gano 3 electrones. 
 
11.- Respecto a la estructura del átomo, es cierto afirmar que: 

I. Los electrones poseen cargas negativas. 
II. Los neutrones poseen cargas positivas ubicadas en el núcleo. 
III. Los protones se ubican en el núcleo. 
IV. Los electrones poseen cargas positivas. 
a) Solo I 
b) Solo II 
c) Solo I y III 
d) Solo II y IV 

 

12.- El átomo de Cl tienen Z= 17, por lo tanto su ion Cl -7 tiene: 

   a) 25 e- 

   b) 17 e- 

      c) 10 e- 

   d) 24 e- 

  
13.- Se puede definir catión como: 
   a) El átomo en el cuál se pierden protones. 
   b)  El átomo en el cuál se pierden electrones. 
   c)  El átomo en el cuál se ganan protones. 
   d)  El átomo en el cuál se ganan electrones. 
 
 
 



 

  14.- Si el Fe +3 tiene Z= 26 y A= 56 por lo tanto podemos afirmar que… 

  a) Tienen 23 electrones. 
  b) Tienen 30 neutrones. 
  c) Tiene 26 electrones en su átomo neutro. 
  d) Todas las anteriores son correctas. 
  
   15.- El átomo de oxígeno tiene un número atómico igual a 6. Si gana 2 electrones, ¿cuál es su   
           Fórmula química?: 

   a) O2 
   b) O- 2 

   c) O+ 2 
   d) O- 6 
 

     16.- El número atómico (Z) señala: 
       I. El número de p + de un átomo. 
       II. El número de n° de un átomo. 
      III. El número de e- de un átomo. 
      IV. El número de p+ y n° de un átomo. 
      a) Sólo I. 
      b) Sólo I y II. 
      c) Sólo I, II y III. 
      d) Sólo I, III y IV. 

  

   17.- Los siguientes iones: As – 5   y   Fe + 3 se llaman respectivamente: 

   a) Catión Arsénico V y Catión Fierro 3. 
   b) Anión Ástato V y Catión Hierro III. 
   c) Anión Arsénico V y Catión Hierro III. 
   d) Anión Ástato 5 y Catión Fierro III. 
    

   18.- El elemento Br tiene Z= 35, por lo tanto los electrones de Br ─ 7 son: 

    a) 35 
    b) 29 
    c) 7 
    d) 42 
 

       19.- El As ─3 posee 36 electrones y su número másico es 74. Entonces, el número atómico Z y     

            el número de neutrones  n°  son, respectivamente,  
                    Z      n° 

a)      33     38 
b)      36     74  

        c)       33     41  
        d)      30     38  
 
        20.- La diferencia entre un átomo neutro y un ion de mismo elemento radica en: 
         a) La cantidad de protones que poseen. 
         b)  La cantidad de electrones que poseen. 
         c)  La cantidad de isótopos que tenga el átomo 
         d) El número de niveles de energía que poseen. 
          
 
        21).- Los siguientes elementos se llaman respectivamente… Rb – Mn – At – Zn – Ni 
        a) Rubidio - Magnesio- Ástato - Circonio- Nitrógeno. 
        b) Rodio- Manganeso- Arsénico - Cinc - Neón. 
        c) Rubidio- Manganeso- Ástato- Cinc - Níquel. 
        d) Radio – Manganeso – Actinio – Estaño – Níquel. 
  
 



II.- Desarrollo: Para las siguientes preguntas realice un desarrollo lo más completo posible, 
según la pregunta realizada. 

 
 

1.-   Entregue una definición de átomo neutro e indique como se relaciona con el concepto de  
   Ion. (8 puntos). 

  
 

 

 

 

 

 

  

 

2.- Complete la siguiente información solicitada indicando las diferencias importantes entre 

ambos conceptos e indicando ejemplos para cada uno de ellos:(8 puntos) 

 

3. En un elemento químico hay 80 protones y 121 neutrones, calcular: A, Z, e– y con los datos 

complete el símbolo del elemento. Sea ordenado para trabajar y deje escrito las fórmulas 

utilizadas. (8 puntos) 
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Cuatro Ejemplos: 
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